
 

 

 

 

 

   

  بارم   سوال   رديف 

١  
  

  

  جملات درست و نادرست را بدون ذكر دليل مشخص كنيد. 
  نسبت به جسم سلولي متفاوت است. جهت جريان عصبي در دندريت و اكسون    الف)

  ب)كاهش گلوكاگون خون باعث افزايش قند خون ميشود. 
  سرعت توليد مثل به روش بكرزايي از توليد مثل جنسي بيشتر است.   ج)
  ابد. ي  سلوهاي بنيادي با متمايز شدن به سلولهاي مختلف توانايي تقسيم شدن انها افزايش مي  د)

١  

  عبارت مناسب كامل كنيد.جاهاي خالي را با    ٢

  مي يابد.  مغز با افزايش سن ............................   الف) قابليت تغيير پذيري  

  پوست صورت مي گيرد.از گيرنده هاي ...............................       ب)خواندن خط بريل با استفاده

  .. تقريبا بر تمام سلولهاي بدن اثر مي كنند.هورمون ..............   .  و.........ج)هورمون ...........

  بيماران ...... عدد كروموزوم ...... دارند.   د)در سندروم داون

  ...... توانايي بكرزايي دارند. ............ و ...................ه)از بين مهره داران .........

٢  

  مورد ٢الف)تفاوت سلولهاي پشتيبان با نورون  چيست؟  ٣
  

  ب)هنگامي كه نقطه اي از نورون تحريك مي شود چه اتفاقي مي افتد؟
  

١  

  الف) نيلوفر يك قطعه استخوان مرغ را در سركه مي اندازد. به نظر شما پس از چند روز چه تغييري در استخوان مرغ مشاهده مي شود؟  ٤
  

  ١  ب)علت نرمي استخوان در كودكان چيست؟

(شاخص توده بدني) ندا را محاسبه كرد و تشخيص داد كه داراي اضافه وزن مي باشد. به نظر شما احتمال بروز كدام  پزشك نسبت وزن به قد    ٥
  مورد ٤مشكلات يا بيماري ها در ندا بيشتر است؟  

١  

دارو تهيه مي كرديد؟مكانيسم عمل داروي شما بايد چگونه  اگر تسلط كافي بر علوم پزشكي، داروسازي و زيست فناوري داشتيد براي كدام بيماري     ٦
  باشد كه كمترين عارضه براي درمان بروز دهد؟ پاسخ خود را علمي بيان كنيد.

  
  
  

١  

  شكل زير بيانگر كدام بيماري است؟  الف)  ٧
  علت اين بيماري چيست؟  ب)
  

  بخش مشخص شده در شكل را نام گذاري كنيد.   ج)
                                                                                                                         )١   (  

١  

 
دوم نوبت :             بسمه تعالی                                                                  ١۴٠١-١۴٠٢سال تحصيلی :     

                 زيست شناسی  سوالات درس :               هرمزگان اداره کل آموزش و پرورش استان                                      نام ونام خانوادگی : 
٣  صفحات : تعدادبندرلنگه               شهرستان مديريت آموزش و پرورش               نام پدر :                                       

١٨سوالات :    تعداد              ثامن الحجج (ع)تعدادهای درخشان اس  دبيرستان        رشته تحصيلی :                                
د  ٨٠ مدت پاسخگويی :                                                                                                     م ـهشتپايه تحصيلی :       

١۴٠٢/ ٢/ ٣١  تاريخ آزمون : صبح  ٨ساعت برگزاری :    

امضاء دبير :   نمره به حروف :                                        :   به عدد نمره                     نام و نام خانوادگی دبير :               



  انواع روش هاي افزايش كلسيم توسط هورمون پارا تيروئيد را بنويسيد.   ٨

٠٫٧٥  

موارد مناسب  هر يك از موارد ستون (الف) را به    ٩
  در ستون (ب) ارتباط دهيد. 

  ستون ب يك مورد اضافه دارد. 
  

  
  
  
  
  

  ب  الف 
  مغز   باعث بالارفتن ضربان قلب مي شود. 

  تخمدان   رويدن مو در برخي قسمت هاي بدن نقش دارد. در  
  بيضه  هر ماه يك سلول جنسي آزاد مي كند. 

  هورمون ثانويه جنسي  غده هيپوفيز تحت نظارت اين بخش است. 
هيپوفيز ترشح هورمون را كنترل مي  اين دستگاه توسط غده  

  كند.
  هورمون فوق كليه

  عصبي  

١٫٢٥  

را به    ٣٠را به گاو و    ٧٨را كه مربوط به تعداد كروموزوم خروس و گاو است در اختيار دارد. او با توجه به جثه اين حيوانات    ٣٠و    ٧٨مينا دو عدد    ١٠
  موافق هستيد چرا؟ خروس مربوط دانست آيا شما با نظر او  

٠٫٧٥  

  الف)چگونه مي توان از با استفاده از عوامل محيطي خطر سكته قلبي را كاهش داد؟  ١١
  

  ب)چگونه باكتري توليد كننده انسولين ايجاد شد؟ 
١  

  بنويسيد. باكتري داشته باشيم پس از يك ساعت تعداد باكتري ها به چند عدد مي رسد؟ راه حل را كامل    ٥اگر در محيط كشت    ١٢

١  

  صحيح يا غلط بودن اين جمله را با ذكر دليل بنويسيد.  "انسان ها از هر كروموزوم دو عدد در سلولهاي بدنشان دارند"  ١٣

٠٫٧٥  

  الف) شكل روبرو بيانگر چه موضوعي است؟  ١٤
  
  

  ١  ب) بخش هاي مشخص شده در شكل را نامگذاري كنيد.

  حياتي مانند تغذيه و تنفس با توليد مثل وجود دارد؟چه تفاوتي ميان اعمال    الف)  ١٥
  
  

  سه تفاوت ميان دوقلوهاي همسان و غير همسان بنويسيد.   ب)
  

١٫٥  

  الف)با توجه به شكل روبرو مشخص كنيد ميوه گوجه فرنگي حاصل از رشد كدام قسمت شكل است؟   ١٦
  
  

  است در شكل مقابل چه نام دارد؟ ب)بخش سبز رنگ روي گوجه فرنگي كه بوسيله آن به بوته متصل  
  
  

  ج)به نظر شما وجود يا عدم وجود گلبرگ چه تاثيري در گياه دارد؟ 
  

١  



  هر كدام از توضيحات زير مربوط به كدام شيوه تقسيم است؟ (ميوز يا ميتوز)  ١٧

  تا است.  ٤تعداد سلولهاي حاصل از تقسيم    الف)

  اين تقسيم در سرار بدن انجام مي شود.   ب)

  تا است.   ٢٣تعداد كروموزوم هاي حاصل از هر تقسيم در بدن انسان    ج)

  حاصل از تقسيم هم اندازه سلول اوليه است.   DNAميزان    د)

١  

 فقط به چهار سوال به دلخواه پاسخ دهيد.  .كنيد  انتخاب  را  مناسب  گزينه  ١٨

 گوسفند  -٤               كبوتر  -٣              قورباغه  - ٢              انسان-١  ندارد؟  داخلي  لقاح  جاندار  كدام)الف

 نان   كپك  -٤              هيدر  - ٣           خزه  -٢             باكتري  -١  است؟  مخمر  شبيه  جاندار  كدام  مثلي  توليد  روش)ب

   است؟  مشترك  هورموني  و  عصبي  هاي  پيام  بين  ويژگي  كدام)ج

 ارتباط   برقراري  - ٤                    پيام  ماهيت  -٣                  زياد  دوام-٢               زياد  سرعت  -١

 است؟  استخوان  روي  بر  غده  كدام  هورمون  اثر  مخالف  استخوان  كلسيم  روي  بر  رشد  هورمون  اثر)د

 تخمدان -٤                     لوزالمعده-٣                    پاراتيروئيد  - ٢                       تيروئيد  -١

 است؟   تر  حساس  زير   موارد  كدام  به  بيشتر  بخش  اين.  دارد  را  مخروطي  سلولهاي  بيشترين  زرد  لكه  نام  به  چشم  شبكيه  از  بخشي)ه

 شب   در  ماه  نور  - ٤            رنگ  قرمز  هاي  گل  - ٣               نور  پر  سفيد  ستاره  -٢              سياه  جسم  -١

 باشند؟   مي  انسان  بدن  اسكلت  از  قسمت  كدام  به  مربوط  ني  درشت  و  ني  نازك  هاي  استخوان)و

 آرنج   -٤                         سينه  قفسه  -٣                            پا  ساق  -٢                         دست  ساعد  -١

 

  

٢  

 



 

 

 

 

 

   

  بارم   سوال   رديف 

١  
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  ب)هنگامي كه نقطه اي از نورون تحريك مي شود چه اتفاقي مي افتد؟
  

١  

  الف) نيلوفر يك قطعه استخوان مرغ را در سركه مي اندازد. به نظر شما پس از چند روز چه تغييري در استخوان مرغ مشاهده مي شود؟  ٤
  

  ١  ب)علت نرمي استخوان در كودكان چيست؟

(شاخص توده بدني) ندا را محاسبه كرد و تشخيص داد كه داراي اضافه وزن مي باشد. به نظر شما احتمال بروز كدام  پزشك نسبت وزن به قد    ٥
  مورد ٤مشكلات يا بيماري ها در ندا بيشتر است؟  

١  

دارو تهيه مي كرديد؟مكانيسم عمل داروي شما بايد چگونه  اگر تسلط كافي بر علوم پزشكي، داروسازي و زيست فناوري داشتيد براي كدام بيماري     ٦
  باشد كه كمترين عارضه براي درمان بروز دهد؟ پاسخ خود را علمي بيان كنيد.
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  انواع روش هاي افزايش كلسيم توسط هورمون پارا تيروئيد را بنويسيد.   ٨

٠٫٧٥  

موارد مناسب  هر يك از موارد ستون (الف) را به    ٩
  در ستون (ب) ارتباط دهيد. 

  ستون ب يك مورد اضافه دارد. 
  

  
  
  
  
  

  ب  الف 
  مغز   باعث بالارفتن ضربان قلب مي شود. 

  تخمدان   رويدن مو در برخي قسمت هاي بدن نقش دارد. در  
  بيضه  هر ماه يك سلول جنسي آزاد مي كند. 

  هورمون ثانويه جنسي  غده هيپوفيز تحت نظارت اين بخش است. 
هيپوفيز ترشح هورمون را كنترل مي  اين دستگاه توسط غده  

  كند.
  هورمون فوق كليه

  عصبي  

١٫٢٥  

را به    ٣٠را به گاو و    ٧٨را كه مربوط به تعداد كروموزوم خروس و گاو است در اختيار دارد. او با توجه به جثه اين حيوانات    ٣٠و    ٧٨مينا دو عدد    ١٠
  موافق هستيد چرا؟ خروس مربوط دانست آيا شما با نظر او  

٠٫٧٥  

  الف)چگونه مي توان از با استفاده از عوامل محيطي خطر سكته قلبي را كاهش داد؟  ١١
  

  ب)چگونه باكتري توليد كننده انسولين ايجاد شد؟ 
١  

  بنويسيد. باكتري داشته باشيم پس از يك ساعت تعداد باكتري ها به چند عدد مي رسد؟ راه حل را كامل    ٥اگر در محيط كشت    ١٢

١  

  صحيح يا غلط بودن اين جمله را با ذكر دليل بنويسيد.  "انسان ها از هر كروموزوم دو عدد در سلولهاي بدنشان دارند"  ١٣

٠٫٧٥  

  الف) شكل روبرو بيانگر چه موضوعي است؟  ١٤
  
  

  ١  ب) بخش هاي مشخص شده در شكل را نامگذاري كنيد.

  حياتي مانند تغذيه و تنفس با توليد مثل وجود دارد؟چه تفاوتي ميان اعمال    الف)  ١٥
  
  

  سه تفاوت ميان دوقلوهاي همسان و غير همسان بنويسيد.   ب)
  

١٫٥  

  الف)با توجه به شكل روبرو مشخص كنيد ميوه گوجه فرنگي حاصل از رشد كدام قسمت شكل است؟   ١٦
  
  

  است در شكل مقابل چه نام دارد؟ ب)بخش سبز رنگ روي گوجه فرنگي كه بوسيله آن به بوته متصل  
  
  

  ج)به نظر شما وجود يا عدم وجود گلبرگ چه تاثيري در گياه دارد؟ 
  

١  



  هر كدام از توضيحات زير مربوط به كدام شيوه تقسيم است؟ (ميوز يا ميتوز)  ١٧

  تا است.  ٤تعداد سلولهاي حاصل از تقسيم    الف)

  اين تقسيم در سرار بدن انجام مي شود.   ب)
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  حاصل از تقسيم هم اندازه سلول اوليه است.   DNAميزان    د)

١  

 فقط به چهار سوال به دلخواه پاسخ دهيد.  .كنيد  انتخاب  را  مناسب  گزينه  ١٨

 گوسفند  -٤               كبوتر  -٣              قورباغه  - ٢              انسان-١  ندارد؟  داخلي  لقاح  جاندار  كدام)الف

 نان   كپك  -٤              هيدر  - ٣           خزه  -٢             باكتري  -١  است؟  مخمر  شبيه  جاندار  كدام  مثلي  توليد  روش)ب

   است؟  مشترك  هورموني  و  عصبي  هاي  پيام  بين  ويژگي  كدام)ج

 ارتباط   برقراري  - ٤                    پيام  ماهيت  -٣                  زياد  دوام-٢               زياد  سرعت  -١

 است؟  استخوان  روي  بر  غده  كدام  هورمون  اثر  مخالف  استخوان  كلسيم  روي  بر  رشد  هورمون  اثر)د
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 باشند؟   مي  انسان  بدن  اسكلت  از  قسمت  كدام  به  مربوط  ني  درشت  و  ني  نازك  هاي  استخوان)و

 آرنج   -٤                         سينه  قفسه  -٣                            پا  ساق  -٢                         دست  ساعد  -١

 

  

٢  

 


	نمونه سئوال امتحانی علوم هشتم-دبیرستان ثامن الحجج کنگ-خرداد1402
	نمونه_سئوال_امتحانی_علوم_هشتم_دبیرستان_ثامن_الحجج_کنگ_خرداد1402

